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AVVERTENZE IMPORTANTI

LEGGETE ATTENTAMENTE TUTTE LE ISTRUZIONI.
Usando apparecchi elettrici è necessario prendere le opportune precauzioni,
tra le quali:

•

Questo apparecchio è per uso unicamente domestico e non deve essere
adibito ad uso commerciale od industriale.

•

Assicuratevi che il voltaggio elettrico dell’apparecchio corrisponda a
quello della vostra rete elettrica.

•

Per non incorrere mai in scosse elettriche non immergete la base del
motore (F) in acqua o in altri liquidi.

•

Questo apparecchio non è adatto all’utilizzo da parte di persone (com-
presi i bambini) con capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte. Gli
utenti che manchino di esperienza e conoscenza dell’apparecchio oppu-
re ai quali non siano state date istruzioni relative all’utilizzo dell’apparec-
chio dovranno essere soggette alla supervisione da parte di una perso-
na responsabile della loro sicurezza. 

•

E’ necessario vigilare sui bambini per assicurare che non giochino con
l’apparecchio.

•

Togliete sempre la spina del cavo dell’apparecchio dalla presa di corren-
te quando questo non è in funzione e prima di togliere i componenti o
prima di pulire l’apparecchio stesso.

•

Non toccate mai le parti quando sono in movimento e non inserite mai
le dita o utensili da cucina nell’imboccatura di riempimento. Usare solo
l’apposito premicibo.

•

AssicurateVi che il coperchio della centrifuga sia nella propria sede e
che siano state agganciate le alette di bloccaggio (G), prima di accende-
re il motore.
Non aprite le alette di chiusura (G) mentre il motore è in funzione.

•

DA RICORDARE: se le alette di chiusura (G) coperchio e vassoio polpa
non sono ben chiuse la centrifuga non parte. In questo caso noterete che
il motore è fermo, pur essendo l’interruttore (H) in posizione di acceso.
Terminato l’uso premete l’interruttore (H).

• AssicurateVi sempre che il motore sia completamente fermo prima di

aprire l’apparecchio e che la spina sia scollegata dalla presa di corrente.

•

Usate sempre il premicibo (A) per spingere l’alimento da centrifugare,
non usate mai le dita. In caso di malfunzionamento dell’apparecchio
spegnetelo immediatamente, disinserite la spina di alimentazione, ripu-
lite i vari componenti e rivolgetevi ad un Centro Assistenza autorizzato.
NON USARE L’APPARECCHIO SE RISULTA DANNEGGIATO L’INVOLU-
CRO O LE ALETTE DI CHIUSURA, IL CAVO ELETTRICO O LA SPINA. IN
QUESTO CASO PORTATELO AL PIÙ VICINO CENTRO D’ASSISTENZA,
AUTORIZZATO.

•

Se il cavo di alimentazione è danneggiato, esso deve essere sostituito
dal costruttore o dal suo servizio assistenza tecnica o comunque da ope-
ratori con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

•

L’uso di accessori non originali o non autorizzati compromette la sicu-
rezza e la funzionalità dell’apparecchio ARIETE.

•

Non usare l’apparecchio se il cestello rotante è danneggiato.

•

Non usate l’apparecchio all’aperto.

•

Non lasciate il cavo penzolante dal bordo del tavolo o dal piano di
appoggio. Non appoggiate mai il cavo o l’apparecchio su superfici calde.

•

Non lasciate mai la centrifuga in funzione senza sorveglianza. Disinserite
la spina dopo ogni uso.

•

Le lame del filtro centrifugo (D) sono affilate! Maneggiatele
con molta attenzione.

•

Questo apparecchio è conforme alla direttiva 2006/95/CE e
EMC2004/108/CEE.

•

Gli elementi dell’imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei
bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.

•

Allorché si decida di smaltire come rifiuto questo apparecchio, si racco-
manda di renderlo inoperante tagliandone il cavo di alimentazione. Si
raccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti dell’apparecchio
suscettibili di costituire un pericolo, specialmente per i bambini che
potrebbero servirsi dell’apparecchio per i propri giochi. 

•

CONSERVARE SEMPRE QUESTE ISTRUZIONI

CENTRIKA
La CENTRIFUGA CENTRICA le consentirà di preparare in breve tempo gen-
uini e salutari succhi di frutta e di verdura. Questo elettrodomestico perme-
tte di sfruttare le innumerevoli e salutari proprietà nutritive della frutta e
della verdura e consente di ricavare un succo naturale ricco di sali minerali
e vitamine: ideale per un regime alimentare rinfrescante.

DESCRIZIONE DEI COMPONENTI (Fig. 1)

USO DELL’ELETTRODOMESTICO PER LA PRIMA VOLTA
Dopo aver tolto la CENTRIGUGA dalla confezione lavare tutti i vari compo-
nenti, eccetto la base motore (F) in acqua tiepida insaponata.
ATTENZIONE: non lavare il filtro centrifugo in lavastoviglie in quanto si
potrebbe danneggiare la sottile retina inossidabile. Non immergere ma la
base del motore (F) in acqua ma pulirla con un panno umido.

SMONTAGGIO RIMONTAGGIO DELLA CENTRIFUGA
Prima di eseguire qualsiasi operazione:

Scollegare l’apparecchio dalla rete elettrica.

Fig. 2

Liberare le alette di chiusura (G) sollevandole dalla parte bassa.

Fig. 3

Togliere il coperchio (C). Sollevare il filtro centrifugo (D) e il vas-
soio polpa (E).
ATTENZIONE: Il filtro centrifugo è estremamente delicato.

Fig. 8

Togliere il recipiente per il succo (L) e sciacquare sotto acqua
corrente.

Fig. 4

Per riassemblare i componenti della centrifuga mettere il vassoio
della polpa (E) sulla base del motore (F) e collocare il filtro cen-
trifugo (D) nella sua sede. Accertarsi che sia stato correttamente
inserito fino a fondo. Posizionare il coperchio (C) sul vassoio
polpa (E) ed agganciare le alette di chiusura (G) con una legge-
ra pressione come indicato in figura . Reinserire nell’apposita
sede il recipiente per il succo (L).

ISTRUZIONI PER L’ USO
Fig. 5

Far scorrere verso l’alto lo sportello del vano avvolgicavo ed
estrarre il cavo di alimentazione dalla sua sede (M). 

Fig. 6

Verificare che la tensione dell’apparecchio corrisponda a quello
del Vostro impianto (vedi targhetta dati tecnici).Inserire la spina
del cavo di alimentazione nella presa di corrente. Premere l’in-
terruttore (H) per avviare la CENTRIFUGA. Si accenderà ache la
spia (I). Assicurarsi che il recipiente per il succo (L) sia inserito
nella propria sede.

Fig. 7

Estrarre il premicibo (A). Inserire gli alimenti tagliati a piccoli
pezzi e privati di noccioli o altre parti dure e fibrose che non pos-
sono essere centrifugate.
Dopodiché premere leggermente con il premicibo (A). Non usare
mai le dita per spingere gli alimenti. Il cibo può essere inserito
continuamente nell’imboccatura (B) senza dover spegnere il
motore.

Fig. 6

Quando l’operazione è completata premere nuovamente l’inter-
ruttore (H). La spia (I) si spegnerà. Togliere la spina dalla presa
di corrente.

Nota bene: vari tipi di frutta e verdura possono essere preparati senza dover
pulire la centrifuga ogni volta, poichè i sapori non si mescolano.

PULIZIA DELLA CENTRIFUGA
Assicuratevi che la spina sia staccata dalla presa di corrente.
Fig. 9

Smontare la centrifuga e lavare ogni parte in acqua saponata,
eccetto la base motore (F). Il filtro centrifugo (D) è un accessorio
molto delicato e deve essere manipolato con Attenzione in quan-
to ben affilato; per la sua pulizia dovete sciacquarlo sotto acqua
corrente aiutandoVi con uno spazzolino non metallico; NON
BATTETELO PER RIMUOVERE LE SCORIE DELL’ALIMENTO,
POTRESTE DANNEGGIARLO AL PUNTO DA RENDERE PERICO-
LOSO L’USO SUCCESSIVO; SOSTITUITELO SUBITO SE RISUL-
TA DANNEGGIATO O USURATO. COMUNQUE È CONSIGLIABI-
LE LA SUA SOSTITUZIONE IN MEDIA OGNI 2 ANNI CONSIDE-
RANDO UN USO GIORNALIERO DELLA CENTRIFUGA. IL FILTRO
NON DEVE ESSERE LAVATO IN LAVASTOVIGLIE.

Fig.10 Le parti in plastica dell’apparecchio evidenziate in figura si pos-

sono lavare in acqua calda con detersivo o nel ripiano superiore
della lavastoviglie.

Importante! Non immergere mai la base del motore (F) in acqua o altro liq-
uido, ma pulirla con un panno umido.
Alcune verdure, come ad esempio le carote e bietole, possono macchiare le
parti in plastica dell’apparecchio. Per togliere eventuali macchie usare del-
l’olio vegetale.

A - Premicibo
B - Imboccatura per cibo
C - Coperchio
D - Filtro centrifugo
E - Vassoio raccogli polpa
F - Base motore

G- Alette di chiusura
H-

Interruttore
Acceso / Spento

I-

Spia Acceso / Spento

L-

Recipiente succo

M- Sede cavo alimentazione

I

M
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Fig. 5

Fig. 2

Fig. 3

Fig. 4

Fig. 6

Fig. 8

Fig. 9

Fig. 7

Fig. 10

ALCUNI SUGGERIMENTI PER USARE AL MEGLIO LA VOSTRA CEN-
TRIFUGA ARIETE:
La centrifuga permette di estrarre il succo da frutta e verdura.

PREPARAZIONE DELLA FRUTTA E DELLA VERDURA:
Sciegliete sempre frutta e verdura molto fresca.
Lavate accuratamente la frutta e la verdura, poi togliete le parti dure o
fibrose, in particolare: il cuore (ananas), le folgie (sedano), i noccioli
(pesche, prugne, albicocche, ciliege), i semi quando sono abbandonati
(meloni). Per i carciofi, utilizzare unicamente il cuore. Non tutta la frutta e
la verdura ha bisogno di essere sbucciata; in particolare si può evitare di
sbucciare quella la cui la buccia e liscia e sottile (mele, pere, pesche, albic-
ocche, pomodori). Non è possibile ottenere buoni centrifugati con frutti
molli (banane, papaia, manghi, avocadi, melanzane, fichi, ecc.). Per
ottenere un buon centrifugato si consiglia l’impiego di frutti molto duri.

CONSUMO E CONSERVAZIONE DEI SUCCHI 
ATTENZIONE: non conservare mai il succo centrifugato per più di 24 ore.
Un po’ di polpa nel centrifugato è del tutto normale ed anzi ne aumenta il
sapore ed il valore nutritivo

.

GB

IMPORTANT SAFEGUARDS

CAREFULLY READ THESE INSTRUCTIONS.
Whenever you use electric appliances, take all the precautionary measures
explained below:

•

This appliance is for domestic use only and must not be used for com-
mercial or industrial purposes.

•

Ensure that the electrical voltage of the appliance corresponds with
that of your electric network.

•

Never immerse the motor base (F) in water or other liquids as to avoid
electric shocks.

•

This appliance is not intended for use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of expe-
rience and knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person responsible
for their safety. 

•

Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.

•

Always unplug the appliance when it is not in use and before remov-
ing its components or cleaning it.
Use the special dish-press only.

•

Assure you that the centrifuge cap is in its own seat and the blocking
tongues (G) have been coupled before you turn on the motor.
Do not open the locking tabs (G) while the motor is running.

•

REMEMBER: if the lid locking tabs (G) and the pulp container are not
correctly fit, the centrifuge will not start. In this case, the motor stays
idle even if the switch (H) is turned to ON.

•

When you have finished using the appliance, press the switch (H).

•

Assure you that the motor is completely still before you open the
device and the plug is not connected to the current-tap

•

Always use the presser (A) to push the food to be centrifuged, never
use your fingers. If the appliance is malfunctioning, turn it off imme-
diately, unplug, clean the various components and apply to an autho-
rized Technical Assistance Center.

•

NOT USE THE DEVICE IF THE WRAPPING,THE CLOSING
TONGUES,THE ELECTRIC CABLE OR THE PLUG TURN OUT TO BE
DAMAGED. IN THIS CASE TAKE THIS TO THE NEAREST AUTHO-
RIZED ASSISTANCE CENTRE

•

If the feeding cable is damaged, it must be sobstituted by the maker or
by its technical assistance service or by operators with a similar qual-
ification, in order to prevent every risk.

•

Using non-original or unauthorized attachments may prejudice the
safety and functioning of this ARIETE appliance.

•

Not use the device if the rotating cilinder turns to be damaged

•

Do not use the appliance outdoors.

•

Do not leave the cord hanging down the table edge or the supporting
surface. Never rest the cable or the appliance on hot surfaces.

•

Never leave the centrifuge unattended while it is functioning.
Diconnect the plug after every use.

•

The blades of the centrifugal filter (D) are sharp! Handle with care.

•

This appliance conforms to the 2006/95/EC and EMC2004/108/EEC
directives.

•

Not leave the packing elements within children’s reach because they
are potential source of danger.

•

As you decide to swallow this device as a waste, we please you to make
it inoperative cutting the feeding cable. Moreover we please you to make
innocuous those parts of device susceptible to be dangerous, especial-
ly for those children which could use the device as their games

•

ALWAYS KEEP THESE INSTRUCTIONS

CENTRIKA
The CENTRIC CENTRIFUGE makes it possible to you to prepare genuine and
wholesome fruit and vegetable juices briefly. This electric household appliance
makes it possible to you to exploit the innumerable and wholesome fruit and
vegetable nutritious and it makes it possible to you to obtain a natural juice rich
in mineral salts and vitamines: ideal in a refreshing regime of feeding

DESCRIPTION OF THE COMPONENTS (Fig.1)

USE OF THE ELECTRIC HOUSEHOLD APPLIANCE FOR THE FIRST TIME
After you have removed the centrifuge from the wrapping you have to wash all
the components, exept for the basis of the motor (F) in tiepid and soaping
water.
ATTENTION: not wash the centrifugal filter in your washing machine because it
could demage the stainless thin retina
Don’t ever bath the basis of the motor (F) in water but clean it with a damp cloth.

DISASSEMBLY AND REASSEMBLY OF THE CENTRIFUGE
Fig. 2

Release the locking tabs (G) by pulling the lower part upwards.

Fig. 3

Remove the lid (C). Lift the centrifugal filter (D) and the pulp con-
tainer (E).

Fig. 8

Remove the juice container (L) and rinse it with running water

Fig. 4

To reassemble the components of the centrifuge, place the power
cord into its housing (M), then reposition the pulp container (E) on
the motor base (F) and the centrifugal filter (D) in its housing.
Ensure that this has been completely fitted in place. Rest the lid (C)
on the Pulp container (E) and hook the locking tabs (G) by pressing
them slightly, as shown in the figure.Reinsert the juice container (L)
in its special seat.

INSTRUCTIONS FOR USE
Fig. 5

Run the door of the opening wind-cable to the top and take the fee-
ding cable out of its seat (M).

Fig. 6

Verify that the tension of the device correspond to that of your
system (see the tecnical data embossed plate). Insert the plug of the
feeding cable in the current tap. Push the switch (H) to start the
CENTRIFUGE. Even the light lit up

Fig. 7

Pull out the presser (A). Introduce the food which has been pre-
viously cut into small pieces, deprived of the stones and other tough
and fibrous parts which cannot be centrifuged. Afterwards, slightly
press in the food by means of the presser (A). Never use your fin-
gers to push the food. Food can be introduced continually into the
filler hole (B) without turning off the motor.

Fig. 6

Once you have centrifuged the food, press the switch (H) again.
Unplug the appliance.

ATTENTION: Several types of fruit and vegetable could be prepared without
clean the centrifuge every time, since the flavuors not mix together.

HOW TO CLEAN THE CENTRIFUGE
Ensure that the appliance is unplugged.
Fig. 9

Dismantle the centrifuge and wash every part in soaping water,
except for the basis of the motor. The centrifugal filter (D) is a very
delicate and sharp attachment and must be handled with care; to
clean, rinse it under running water using a non metal brush; DO NOT
BANG IT TO REMOVE FOOD RESIDUALS, IT MAY GET DAMAGED
AND BECOME DANGEROUS WHEN USED AGAIN; IMMEDIATELY
REPLACE IT IN THE CASE IT GETS DAMAGED OR WORN. WE SUG-
GEST IT BE REPLACED EVERY 2 YEARS IN THE CASE THAT THE
CENTRIFUGE IS USED DAILY. DO NOT WASH THE FILTER IN A
DISHWASHER.

Fig. 10 The plastic parts of the appliance shown in the figure may be washed

in hot water and washing-up liquid or in the top part of the dishwa-
sher.

Important! Never immerse the motor base (F) in water or other liquids, clean
with a wet cloth.

Such vegetables as carrots and chards could stain the plastic parts of the
device. In order to remove any possible stains you must use the vegetable oil.

SOME ADVICES TO USE THE ARIETE CENTRIFUGE IN THE BEST WAY:
The centrifuge makes it possible for you to take the juice out from fruit and veg-
etable.

THE PREPARATION OF FRUIT AND VEGETABLE
You always have to choose very fresh fruit and vegetable.
Wash with accuracy fruit and vegetable, then remove the hard or fibrous parts,
especially: the core (ananas), the leaves (celery), the stones (peaches,
plums,apricots, cherries), the seeds when they are abandoned (melons). As for
artichokes, use the core only. Not every fruit and vegetable need to be peeled;
especially you can spare to peel those with a smooth and thin rind (apples,
pears, peach, apricot and tomatoes). Is not possible to obtain good centrifu-
gations with soft fruits (bananas, papaws, mangos, avocados, aubergines, figs,
ecc.). In order to obtain a good gentrifugation we suggest to use very hard
fruits.

JUICE CONSUMPTION AND PRESERVATION
ATTENTION: never preserve the centrifuged juice for more than 24 hours.
Some pulp in the centrifuged juice is normal, it adds taste and makes it more
nourishing.

A - Presser
B - Filler hole
C - Lid
D - Centrifugal filter
E - Pulp container
F - Motor base

G - Locking tabs
H - ON/OFF switch
I - ON/OFF warning light
L - Juice container
M- Power cord housing

D

WICHTIGE HINWEISE

AUFMERKSAM DIE GESAMTE BEDIENUNGSANLEITUNG LESEN.
Bei Gebrauch von elektrischen Geräten müssen einige wichtige Vor-
sichtsmaßnahmen beachtet werden:

•

Das Gerät ist ausschließlich für den Haugebrauch vorgesehen
und darf nicht für gewerbliche oder industrielle Zwecke ver-
wendet werden.

•

Bevor das Gerät angeschlossen wird, muß kontrolliert werden,
ob die Netzspannung den Angaben auf dem Typenschild des
Geräts entspricht.

•

Um Stromschlag zu vermeiden das Motorblock (F) nie in
Wasser oder andere Flüssigkeiten tauchen.

•

Dieses Gerät ist nicht für den Gebrauch durch Personen
(einschließlich Kindern) geeignet, die nicht im vollen Besitz ihrer
körperlichen, sensoriellen und geistigen Fähigkeiten sind.
Benutzer, denen es an Erfahrung und Kenntnis des Geräts man-
gelt oder die nicht in die Verwendung des Geräts eingewiesen
wurden, müssen durch eine Person überwacht werden, die für
ihre Sicherheit verantwortlich ist. 

•

Kinder müssen überwacht werden, um sicher zu stellen, dass
sie nicht mit dem Gerät spielen.

•

Wird das Gerät nicht genutzt, sollen Teile abgebaut werden oder
vor Reinigung muß stets der Netzstecker des Geräts abgezogen
werden.
Ausschließlich den Speisendrücker verwenden.

•

Vorm Einschalten des Motors stets sicherstellen, dass der
Deckel richtig an der Zentrifuge angebracht ist und die
Verschlüsse (G) richtig eingehakt sind.
Bei laufendem Motor nie die Verschlüsse (G) öffnen.

•

BEACHTEN SIE: Die Zentrifuge funktioniert nicht, wenn die
Verschlüsse (G) für den Deckel und den Fruchtfleischbehälter
nicht richtig geschlossen sind. Trotz Schalter (H) auf EIN startet
der Motor nicht.
Nach Gebrauch den Schalter (H) drücken.

•

Vorm Öffnen des Geräts stets überprüfen, dass der Motor voll-
ständig stillsteht und der Stecker aus der Steckdose gezogen
ist.

•

Nur den Stopfer (A) zum Einführen der Lebensmittel benutzen,
die zentrifugiert werden sollen. Nie mit den Fingern drücken. Bei
Störungen am Gerät das Gerät sofort ausschalten und den
Netzstecker ziehen. Bringen Sie das Gerät zum Kundendienst.

•

DAS GERÄT NICHT BENUTZEN, WENN DAS GEHÄUSE, DIE
VERSCHLÜSSE, DAS ANSCHLUSSKABEL BZW. DER NETZ-
STECKER BESCHÄDIGT SIND. IN DIESEM FALL MUSS DAS
GERÄT ZUM NÄCHSTGELEGENEN AUTORISIERTEN KUNDEN-
DIENST GEBRACHT WERDEN.

•

Ist das Anschlusskabel beschädigt, muss es ausgetauscht wer-
den. Um Gefahren zu vermeiden, bringen Sie in diesem Fall das
Gerät zum Hersteller, zum Kundendienst oder zu einem
Fachelektriker.

•

Das Gerät nicht benutzen, wenn das Anschlußkabel bzw. der
Netzstecker beschädigt sind. Um Risiken zu vermeiden, wenden
Sie sich an einen ARIETE-Kundendienst oder einen
Fachelektriker.

•

Das Gerät nicht benutzen, wenn die Zentrifugentrommel
beschädigt ist.

•

Das Gerät nicht im Freien benutzen.

•

Das Anschlußkabel nie über den Tischrand hängen lassen. Das
Anschlußkabel oder das Gerät nie auf heiße Flächen stellen.

•

Die Zentrifuge nie unbeaufsichtigt laufen lassen.
Nach jedem Gebrauch den Netzstecker abziehen.

•

Die Messer des Permanentfilters (D) sind scharf! Vorsichtig
anfassen.

•

Dieses Gerät ist konform mit den Richtlinien 2006/95/EWG und
EMC2004/108/EWG

•

Die Verpackungsteile von Kindern fernhalten, da diese eine
mögliche Gefahrenquelle bilden.

•

Soll das Gerät als Abfall entsorgt werden, empfehlen wir es
durch Abschneiden des Anschlusskabels unbrauchbar zu
machen. Wir empfehlen außerdem die Geräteteile unschädlich
zu machen, die besonders für Kinder beim Spielen mit dem
Gerät gefährlich sein könnten.

•

GEBRAUCHSANLEITUNG GUT AUFHEBEN.

CENTRIKA
Die ZENTRIFUGE CENTRICA ermöglicht es Ihnen innerhalb kürzester
Zeit reine und gesunde Frucht- und Gemüsesäfte zuzubereiten.Dieses
Elektro-Haushaltsgerät ermöglicht es Ihnen die unzähligen und
gesunden Nähreigenschaften von Obst und G emüse zu nutzen und
einen natürlichen Saft zu erhalten, der reich an Mineralsalzen und
Vitaminen ist: ideal für eine erfrischende Ernährung.

GERÄTEBESCHREIBUNG (ABB. 1)

ERSTMALIGE INBETRIEBNAHME DES ELEKTROGERÄTS
Nachdem die ZENTRIFUGE aus der Verpackung entfernt wurde,
müssen alle Bauteile, mit Ausnahme des Motorteils (F), in
lauwarmem Seifenwasser gespült werden.
ACHTUNG: Den Zentrifugenfilter nicht in der
Geschirrspülmaschine reinigen, da das dünne rostfreie Netz
beschädigt werden könnte. Das Motorteil nie in Wasser (F)
tauchen, sondern nur mit einem feuchten Tuch reinigen.

ZUSAMMENBAUEN DER FRISCHSAFTZENTRIFUGE
Abb. 2

Die Verschlüsse (G) von unten anheben und aushaken.

Abb. 3

Den Deckel (C) abnehmen. Filter (D) und Tresterbehälter (E)
anheben.

Abb. 8

Den Saftbehälter (L) entfernen und unter fließendem
Wasser spülen.

Abb. 4

Um die Zentrifuge zusammenzubauen, An-schlußkabel im
Stauraum (M) unterbringen,, anschließend Tresterbehälter
(E) auf den Motorblock (F) aufsetzen und Filter (D) anbrin-
gen. Achten Sie bitte darauf, daß dieser vollständig einra-
stet. Deckel (C) auf Tresterbehälter (E) aufsetzen und
Verschüsse (G) mit leichten Fingerdruck einhaken (siehe
Abb.).Den Saftbehälter (L) wieder an seinem Sitz anbrin-
gen.

BEDIENUNGSANLEITUNG
Abb. 5

Die Klappe am Kabelfach nach oben schieben und das
Anschlusskabel aus seinem Sitz (M) herausziehen.

Abb. 6

Prüfen, ob die Gerätespannung mit ihrer Anlagenspannung
übereinstimmt (siehe Typenschild). Den Stecker des
Anschlusskabels in die Steckdose stecken. Zum Einschalten
der ZENTRIFUGE den Schalter (H) drücken. Es schaltet sich
auch die Kontrolllampe (I) ein. Sicherstellen, dass der
Saftbehälter (L) richtig in seinem Sitz eingesetzt ist.

Abb. 7

Stopfer (A) herausziehen. Kleingeschnittene Lebensmittel
ohne Kerne und harte, faserige Teile einfüllen. Anschließend

leicht mit dem Stopfer (A) drücken (nie mit den Fingern).
Die Lebensmittel können bei laufendem Motor in die
Einfüllöffnung (B) gegeben werden.

Abb. 6

Zum Auffangen des Saftes Saftbehälter an das Gerät stellen
(siehe Abb.). Nach Gebrauch den Schalter EIN/ AUS (H)
betätigen. Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

Anmerkung: verschiedene Obst- und Gemüsearten können zubereitet

werden, ohne dass die Zentrifuge jedes Mal gereinigt wer-
den muss, weil sich die Geschmäcke nicht mischen.

REINIGUNG
Vergewissern Sie sich, daß der Netzstecker aus der Steckdose gezo-
gen ist.

Abb. 9

Die Zentrifuge zerlegen und alle Teile, mit Ausnahme des
Motorteils, in Seifenwasser reinigen.
Der Permanentfilter (D) ist ein sehr empfindliches
Geräteteil, daher bitte vorsichtig handhaben. Zum Reinigen
mit fließendem Wasser abspülen und mit einer Bürste
(keine Metallbürste) säubern. UM LEBENSMITTELRESTE
ZU ENTFERNEN, DEN FILTER NIE AUFSCHLAGEN, DA DIE-
SER STARK BESCHÄDIGT WERDEN KÖNNTE UND DER
WEITERE GEBRAUCH GEFÄHRLICH IST. BESCHÄDIGTE
ODER ABGENUTZTE FILTER MÜSSEN UMGEHEND AUS-
GETAUSCHT WERDEN. DEN FILTER NICHT IN DER
SPÜLMASCHINE REINIGEN. BEI TÄGLICHEM GEBRAUCH
SOLLTE DER FILTER ALLE 2 JAHRE AUSGEWECHSELT
WERDEN.

Abb. 10 Plastikteile können mit heißem Wasser und Spülmittel oder

im oberen Fach der Spülmaschine gereinigt werden.

Wichtig: Den Motorblock (F) nie in Wasser oder andere Flüssigkeiten
tauchen, sondern mit einem feuchten Tuch abwischen.

Einige Gemüsearten, wie Karotten und rote Beete, können die Pla-
stikteile des Gerätes färben. Eventuelle Farbflecken mit Pflanzenöl
entfernen.

EINIGE RATSCHLÄGE ZUR BESSEREN NUTZUNG IHRER ARIETE-
ZETRIFUGE:
Mit der Zentrifuge können Obst- und Gemüsesäfte gewonnen wer-
den.

VORBEREITUNG VON OBST UND GEMÜSE:
Stets sehr frisches Obst und Gemüse auswählen.
Das Obst und Gemüse gründlich reinigen, anschließend harte und
faserhaltige Teile entfernen. Das gilt besonders für: das Herzstück
(Ananas), die Blätter (Sellerie), die Kerne (Pfirsiche, Pflaumen, Apri-
kosen, Kirschen), Samen, falls es viele gibt, (Melonen). Bei
Artischocken nur das Herz verwenden. Nicht alles Obst muss
geschält werden. Das Schälen kann vermieden werden, wenn es sich
um Obst mit glatter und dünner Schale handelt (Äpfel, Birnen, Pfirsi-
che, Tomaten). Gute zentrifugierte Säfte können mit weichem Obst
schlecht hergestellt werden (Bananen, Papaya, Mango, Avocato,
Aubergine, Feigen usw.). Um gute zentrifugierte Säfte herzustellen,
empfehlen wir die Verwendung von sehr hartem Obst.

AUFBEWAHRUNG VON FRISCHSÄFTEN
ACHTUNG: Frischsäfte nie länger als 24 Stunden aufbewahren.
Etwas Fruchtfleisch im Saft ist normal und verbessert den
Geschmack und Nährwert.

F

PRECAUTIONS D’EMPLOI

LIRE ATTENTIVEMENT TOUTES LES INSTRUCTIONS.
Lors de l’utilisation d’appareils électriques, il faut prendre les précautions
nécessaires:

•

Cet appareil est uniquement destiné à un usage ménager, il ne doit pas
être affecté à un usage commercial ou industriel.

•

Veiller à ce que le voltage de l’appareil corresponde à celui du secteur de
l’habitation.

•

Pour ne pas risquer de recevoir des décharges électriques, il ne faut pas
tremper la base du moteur (F) dans l’eau ni tout autre liquide.

•

Cet appareil n’est pas indiqué pour l’utilisation de la part de personnes
(y compris les enfants) ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites. Les utilisateurs n’ayant pas l’expérience, une connais-
sance suffisante de l’appareil ou n’ayant pas reçu les instructions rela-
tives à l’appareil, devront faire l’objet d’un contrôle de supervision de la
part d’une personne responsable de leur sécurité. 

•

Il est nécessaire de surveiller les enfants pour empêcher qu’ils ne jouent
avec l’appareil.

•

Toujours débrancher l’appareil de la prise de courant lorsqu’il n’est pas
en fonction, avant de démonter les composants ou de le nettoyer.Ne pas
utiliser autre chose que le presseur fourni pour pousser les aliments.

•

Assurez-vous que le couvercle de la centrifuge est dans son logement et
que les ailettes de blocage (G) ont bien été enclenchées avant d'allumer
le moteur.

•

Ne pas ouvrir les oreillettes de verrouillage (G) lorsque le moteur est en
fonction.

•

RAPPEL: si les oreillettes de verrouillage (G) du couvercle et du réser-
voir de pulpe sont mal fermées, la centrifugeuse ne part pas. Dans ce
cas, le moteur reste à l’arrêt, bien que l’interrupteur (H) soit en position
allumée.

•

Assurez-vous toujours que le moteur est bien complètement
arrêté avant d’ouvrir l’appareil et que la fiche est débran-
chée de la prise de courant.

•

Toujours utiliser le poussoir (A) pour pousser l’aliment à centrifuger, ne
jamais pousser avec les doigts. En cas de dysfonctionnement de l’appa-
reil, il faut l’éteindre immédiatement, le débrancher, nettoyer les différents
composants et s’adresser à un Service Après-vente agréé.
NE PAS UTILISER L’APPAREIL SI L’EMBALLAGE, LES AILETTES DE
FERMETURE, LE CABLE ELECTRIQUE OU LA FICHE SONT ENDOM-
MAGES. DANS CE CAS, AMENER L’APPAREIL AU CENTRE D’ASSIS-
TANCE AUTORISE LE PLUS PROCHE.

•

Si le câble d’alimentation est endommagé, il doit être substitué par le
fabricant ou par son service après-vente ou en tous les cas par un tech-
nicien qualifié afin d’éviter tout risque.

•

L’utilisation d’accessoires non d’origine ou non approuvés compromet la
sécurité et le fonctionnement de l’appareil ARIETE.

•

Ne pas utiliser l’appareil si le panier tournant est endommagé.

•

Ne pas utiliser l’appareil à l’extérieur.

•

Ne pas laisser le cordon pendre au bord de la table ou du plan d’appui. Ne
jamais appuyer le cordon ni l’appareil sur une surface chaude.

•

Ne jamais laisser la centrifugeuse en service sans
surveillance.Débrancher l’appareil après chaque utilisation.

•

Les lames du filtres centrifuge (D) sont aiguisées ! Il faut les manipuler
avec beaucoup d’attention.

•

Cet appareil est conforme à la directive 2006/95/CE et
EMC2004/108/CEE.

•

Les éléments de l’emballage ne doivent pas être laissés à la portée des
enfants car ils sont source de danger.

•

Si vous souhaitez jeter l’appareil, il est conseillé de le rendre inutilisable
en coupant le câble d’alimentation. Il est également recommandé de
rendre inoffensives les parties de l’appareil susceptibles de constituer un
danger, en particulier pour les enfants qui pourraient se servir de l’appa-
reil pour jouer.

•

CONSERVER CETTE NOTICE.

CENTRIKA
La CENTRIFUGE CENTRICA vous permettra de préparer rapidement des jus
de fruits et de légumes simples et sains. Cet appareil électroménager permet
d’exploiter les innombrables et saines propriétés nutritionnelles des fruits et
des légumes et permet d’obtenir un jus naturel riche en sels minéraux et en vit-
amines: idéal pour un régime alimentaire rafraîchissant.

DESCRIPTION DES COMPOSANTS (Fig. 1)

UTILISATION DE L’APPAREIL POUR LA PREMIERE FOIS
Après avoir enlevé la CENTRIFUGE de son emballage, laver tous les com-
posants, à l’exception de la base moteur (F) dans de l’eau tiède avec du pro-
duit vaisselle.
ATTENTION: ne pas laver le filtre de la centrifuge dans le lave-vaisselle car
cela pourrait endommager la fine grille en inox.
Ne pas plonger la base du moteur (F) dans l’eau, mais nettoyer celle-ci à l’aide
d’un chiffon humide.

DÉMONTAGE ET REMONTAGE DE LA CENTRIFUGEUSE
Fig. 2

Libérer les oreillettes de verrouillage (G) en les soulevant par le bas.

Fig. 3

Retirer le couvercle (C). Soulever le filtre centrifuge (D) et le réser-
voir à pulpe (E).

ATTENTION:Le filtre centrifuge (D) est un accessoire très fragile

Fig. 8

Enlever le récipient pour le jus (L) et rincer sous l’eau courante.

Fig. 4

Pour réassembler les composants de la centrifugeuse, ranger le
cordon dans le logement prévu (M) comme le montre la figure 5
puis reposer le réservoir à pulpe (E) sur la base du moteur (F) et
mettre en place le filtre centrifuge (D) dans son siège. Vérifier qu’il
soit bien enfoncé à fond. Placer le couvercle (C) sur le Réservoir à
pulpe (E) et verrouiller les oreillettes (G) avec une légère pression
comme le montre la figure.Replacer dans son logement le récipient
pour le jus (L).

INSTRUCTIONS POUR L’EMPLOI
Fig. 5

Faire glisser vers le haut le couvercle de l’enrouleur de câble et
extraire le câble d’alimentation de son emplacement (M).

Fig. 6

Vérifier que la tension de l’appareil corresponde bien à celle de
votre installation électrique (voir la plaque reportant les caractéristi-
ques techniques). Insérer la fiche du câble d’alimentation dans la
prise de courant. Appuyer sur l’interrupteur (H) pour mettre en mar-
che la CENTRIFUGE. Le voyant (I) s’allumera..S’assurer que le réci-
pient pour le jus (L) est bien inséré dans son emplacement.

Fig. 7

Extraire le poussoir (A). Introduire les aliments coupés en petits
morceaux, après avoir éliminé les noyaux et autres parties dures et
fibreuse qui ne peuvent pas être centrifugés. Pousser ensuite légè-
rement sur le poussoir (A). Ne jamais pousser les aliments avec les
doigts. Les aliments peuvent être introduits de manière continue
dans le conduit (B) sans qu’il ne soit nécessaire d’éteindre le
moteur.

Fig. 6

Avant de pousser les aliments, placer un récipient pour le jus
comme l’indique la figure. Lorsque l’opération est terminée,
appuyer à nouveau sur l’interrupteur (H). Débrancher l’appareil de
la prise de courant.

ATTENTION: divers types de fruits et légumes peuvent être préparés sans

devoir nettoyer la centrifuge à chaque fois, car les saveurs ne se
mélangent pas.

NETTOYAGE
Veiller à ce que l’appareil soit débranché de la prise de courant.
Fig. 9

Démonter la centrifuge et laver tous les éléments dans de l’eau avec
du produit à vaisselle, à l’exception de la base du moteur (F). Le fil-
tre centrifuge (D) est un accessoire très fragile. Il doit être manipulé
avec beaucoup d’attention car il est bien affûté. Pour le nettoyage, il
faut le rincer sous l’eau courante en s’aidant d’une petite brosse non
métallique. NE PAS LE FRAPPER POUR DÉTACHER LES RESTES
D’ALIMENT SOUS PEINE DE L’ENDOMMAGER ET DE LE RENDRE
DANGEREUX POUR LES UTILISATIONS SUIVANTES. LE REM-
PLACER IMMÉDIATEMENT EN CAS D’USURE OU DE
DÉTÉRIORATION. DANS TOUS LES CAS, IL EST PRÉFÉRABLE DE
LE REMPLACER TOUS LES 2 ANS POUR UN APPAREIL UTILISÉ
QUOTIDIENNEMENT. LE FILTRE NE DOIT PAS ÊTRE LAVÉ AU
LAVE-VAISSELLE.

Fig. 10 Les parties en plastiques de l’appareil montrées sur la figure peu-

vent être lavées à l’eau chaude avec du détergent ou dans le haut du
lave-vaisselle.

Important! Ne jamais tremper la base du moteur (F) dans l’eau ni dans tout
autre liquide, nettoyer avec un linge humide.

Certains légumes, comme par exemple les carottes et les bettes, peuvent
tacher les éléments en plastique de l’appareil. Pour éliminer les taches, utiliser
de l’huile végétale.

CONSEILS POUR MIEUX UTILISER VOTRE CENTRIFUGE ARIETE:
La centrifuge permet d’extraire le jus des fruits et des légumes.

PREPARATION DES FRUITS ET DES LEGUMES:
Choisissez toujours des fruits et légumes très frais.
Lavez soigneusement les fruits et légumes, puis enlever les parties dures ou
fibreuses, en particulier: le cœur (ananas), les feuilles (céleri), les noyaux
(pêches, prunes, abricots, cerises), les graines quand il y en a beaucoup
(melons). Pour les artichauts, n’utiliser que le cœur. Tous les fruits et légumes
n’ont pas forcément besoin d’être épluchés; on peut en effet éviter d’éplucher
ceux qui ont une peau lisse et fine (pommes, poires, pêches, abricots,
tomates). Les fruits et légumes mous (banane, papaye, mangue, avocat, auber-
gines, figues, etc.) ne permettent pas d’obtenir de bons jus. Pour obtenir un
bon jus, il est conseillé d’utiliser des fruits très durs.

CONSOMMATION ET CONSERVATION DES JUS
ATTENTION: ne jamais conserver un jus centrifugé plus de 24 heures. La pré-
sence d’un peu de pulpe dans le jus est parfaitement normal; elle en améliore
le goût ainsi que la valeur nutritionnelle.

A - Stopfer
B - Einfüllöffnung
C - Deckel
D - Permanentfilter
E - Tresterbehälter
F - Motorblock

G - Verschlüsse
H - Schalter EIN/ AUS
I - Kontrollampe EIN/AUS
L - Behalter saft
M - Kabelstauraum
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AVISOS IMPORTANTES

LEER ATENTAMENTE TODAS LAS INSTRUCCIONES.
Cuando se utilizan aparatos eléctricos es necesario tomar, entre otras, las
siguientes precauciones:

•

Este aparato es para uso únicamente doméstico y no se debe destinar a
un uso comercial o industrial.

•

Asegurarse que el voltaje eléctrico del aparato corresponda al de la red
eléctrica.

•

Para que no se produzcan sacudidas eléctricas no sumergir la base del
motor (F) en agua u otros líquidos.

•

Este aparato no es adecuado para ser empleado por personas (includos
los niños) con capacidades físicas, sensoriales o mentales reducidas.
Los usuarios que no tengan la experiencia y conocimiento del aparato o
bien a aquellos a los que no se les haya dado las instrucciones referen-
tes al empleo del aparato tendrán que estar sometidos a la supervisión
por parte de una persona responsable de su seguridad. 

•

Es necesario vigilar a los niños para asegurarse de que no jueguen con
el aparato.

•

Desconectar siempre el enchufe del cable del aparato de la toma de cor-
riente cuando el aparato no está en funcionamiento y antes de quitar los
componentes o antes de limpiar el aparato. Utilizar sòlo la apropriada
prensa

•

Garantizad que el tapa de la centrifugadora sea en su proprio alojamien-
to y que las aletas de fijaciòn (G) sean enganciadas, antes de encender
el motor. No abrir las aletas de cierre (G) mientras el motor está en fun-
ción.

•

RECUERDEN QUE: si las aletas de cierre (G) tapa y recipiente pulpa no
están bien cerradas la centrifugadora no se pone en marcha. En este caso
el motor permanecerá parado aunque el interruptor (H) esté en posición
de encendido.

•

Garantizad siempre que el motor sea completamente parado antes de
abrir el dispositivo y que la ficha no sea conectada desde la toma de cor-
riente.

•

No introducir nunca los dedos u otros objetos en la boca de alimenta-
ción mientras el aparato está en función. Utilizar siempre el empujador
(A) para empujar el alimento que se desea centrifugar, no hacerlo nunca
con los dedos. En caso de mal funcionamiento del aparato, apagarlo
inmediatamente, desconectar el enchufe de alimentación, limpiar los
diferentes componentes y dirigirse a un Centro de Asistencia autorizado.
NON USARE L’APPARECCHIO SE RISULTA DANNEGGIATO L’INVO-
LUCRO O LE ALETTE DI CHIUSURA, IL CAVO ELETTRICO O LA SPINA.
IN QUESTO CASO PORTATELO AL PIÙ VICINO CENTRO D’ASSISREN-
ZA, AUTORIZZATO.

•

Si el cable de alimentaciòn està averiado, este debe de ser substituido
por el fabricante o por su servicio de asistencia técnica o de cualquier
manera por operadores con tìtulo anàlogo, de manera que se prevenga
cada riesgo.

•

El uso de accesorios no originales o no autorizados perjudica la seguri-
dad y la funcionalidad del aparato ARIETE.

•

No utilizar el dispositivo si el cesto rotativo està averiado.

•

No utilizar el aparato al aire libre.

•

No dejar el cable que penda del borde de la mesa o del plano de apoyo.
No apoyar nunca el cable o el aparato sobre superficies calientes.

•

No dejar nunca la centrifugadora en función sin vigilancia. Desembragad
la ficha después de cada uso.

•

¡Las cuchillas del filtro centrífugo (D) son afiladas!
Manejarlas con mucho cuidado.

•

Este aparato cumple la directiva 2006/95/CE y EMC2004/108/CEE.

•

Los elementos del embalaje no deben de ser dejados al alcance de los
ninos en cuanto fuente potencial de peligro.

•

Cuando decidas de eliminar este dispositivo como desecho, vos reco-
mendamos de volverlo inactivo cortando su cable de alimentaciòn. Vos
recomendamos ademàs de volver innocuas aquellas partes del disposi-
tivo que son sujetas a constituir un peligro, especialmente por aquellos
ninos que pueden utilizar el dispositivo por sus juegos.

•

CONSERVAR SIEMPRE ESTAS INSTRUCCIONES

CENTRIKA
La CENTRIFUGADORA CENTRAL os permite de preparar en breve tiempo zumos de
fruta y verdura genuinos y saludables. Este electrodoméstico permite de esfrutar los
innumerables y saludables propiedades nutritivas de la fruta y de la verdura y per-
mite de obtener un zumo natural rico de sales minerales y vitaminas: ideal en un
regime alimentar refrescador.

DESCRIPCIÓN DE LOS COMPONENTES (Fig. 1)

UTILIZO DEL ELECTRODOMéSTICO POR PRIMERA VEZ
Después de haber sacado la centrifugadora desde el paquete limpiar todos los com-
ponentes, exepto por la base del motor (F) en agua tibia y jabonada.
CUIDADO: no limpiar el filtro centrifugador en lavavajillas en cuanto la sutil rede-
cilla inoxidable puede averiarse.
No hundir la base del motor (F) en agua pero limpiarla con un pano hùmedo.
Fig. 2

Soltar las aletas de cierre (G) levantándolas por la parte baja.

Fig. 3

Quitar la tapa (C). Levantar el filtro centrífugo (D) y el recipiente pulpa (E).

CUIDADO: El filtro centrífugo es un accesorio muy delicado.
Fig. 8

Quitar el recipiente por el zumo (L) y enjuagarle bajo el agua corriente.

Fig. 4

Para montar los componentes de la centrifugadora colocar el cable de
alimentación en su alojamiento (M) tal como está indicado en la figu-
ra 5, después colocar de nuevo el recipiente de la pulpa (E) sobre la
base del motor (F) y colocar el filtro centrífugo (D) en su alojamiento.
Asegurarse que haya sido introducido correctamente hasta el fondo.
Colocar la tapa (C) sobre el recipiente pulpa (E) y enganchar las ale-
tas de cierre (G) con una ligera presión tal como está indicado en la
figura. Reinserir en su proprio alojamiento el recipiente por el zumo
(L).

INSTRUCCIONES DE USO.
Fig. 5

Resbalar hacia el alto el portillo de el espacio de arrollamento del cable y
quitar el cable de alimentaciòn desde su alojamiento(M).

Fig. 6

Verificar que el voltaje del dispositivo sea lo mismo del Vuestro disposi-
tivo (véase la tablilla de los datos técnicos). Inserir la ficha del cable de
alimentaciòn en la toma de corriente. Apretar el interruptor (H) para poner
en marcha la CENTRIFUGADORA. Se encenderà también la luz de aviso.

Fig. 7

Extraer el Empujador (A). Introducir los alimentos cortados en trozos
pequeños y sin huesos u otras partes duras y fibrosas que no se pueden
centrifugar. Después apretar ligeramente con el empujador (A). No utili-
zar nunca los dedos para empujar los alimentos. Los alimentos se pue-
den introducir continuamente por la embocadura (B) sin necesidad de
apagar el motor.

Fig. 6

Antes de apretar los alimentos colocar un recipiente para el zumo tal
como está indicado en la figura. Cuando la operación llega a su fin pre-
sionar nuevamente el interruptor (H). Desconectar el enchufe de la toma
de corriente.

CUIDADO: Varios tipos de fruta y verdura pueden ser preparados sin deber limpi-
ar la centrifugadora cada vez, ya que los sabores no se mezclan.

LIMPIEZA DE LA CENTRIFUGADORA
Asegurarse que el enchufe esté desconectado de la toma de corriente.
Fig. 9

Desmontar la centrifugadora y limpiar cada parte en agua jabonada,
excepto por la base del motor.
El filtro centrífugo (D) es un accesorio muy delicado y se debe manejar
con Cuidado ya que es muy afilado; para su limpieza lavarlo con un chor-
ro de agua corriente y con la ayuda de un cepillo no metálico; NO GOL-
PEARLO PARA QUITAR RESTOS DE ALIMENTO YA QUE SE PODRÍA
DAÑAR HACIENDO PELIGROSO SU USO SUCESIVO; SUSTITUIRLO EN
SEGUIDA SI RESULTA DAÑADO O DESGASTADO. ES ACONSEJABLE
SU SUSTITUCIÓN NORMALMENTE CADA 2 AÑOS CONSIDERANDO
UN USO DIARIO DE LA CENTRIFUGADORA. EL FILTRO NO SE DEBE
LAVAR EN LAVAVAJILLAS.

Fig. 10 Las partes de plástico del aparato señaladas en la figura se pueden lavar

con agua caliente y detergente o en el rellano superior del lavavajillas.

Importante! No sumergir nunca la base del motor (F) en agua u otro líqui-
do, limpiarla con un paño húmedo.

Algunas verduras como las zanahorias y las acelgas, pueden manchar las
partes plàsticas del dispositivo. Para quitar eventuales manchas utilizar
aceite vegetal.

ALGUNOS CONSEJOS PARA UTILIZAR DE LA MEJOR MANERA LA CEN-
TRIFUGADORA ARIETE:
La centrifugadora permite sacar el zumo desde fruta y verdura.

PREPARACIòN DE FRUTA Y VERDURA
Elegid siempre fruta y verdura muy fresca.
Limpiad con cuidado fruta y verdura, después quitad las partes duras y
fibrosas, especialmente: el ama (pina), las hojas (apio), los huesos (melo-
cotònes, ciruelas, albaricoques, cerezas), los semenes cuando estàn deja-
dos (melòn). Por las alcachofas, utilizar ùnicamente el alma. No toda la
fruta y la verdura necesita de ser pelada; especialmente se puede evitar de
pelar aquella que tiene la piel alisadora y sutil (manzanas, peras, meloco-
tones, albaricoques, tomates).
No es posible obtener buenos centrifugados con frutas blandas (plàtanos,
papayas, mangos, avocados, berenjenas, higos, ecc.).
Para obtener un centrifugado bueno se aconseja el utilizo de frutas muy
duras.

CONSUMO Y CONSERVACIÓN DE LOS ZUMOS
ATENCIÓN: no conservar nunca el zumo centrifugado más de 24 horas.
Un poco de pulpa en el centrifugado es del todo normal y aumenta el
sabor y el valor nutritivo.
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L - Récipient jus
M - Rangement du cordon




                                    

                                    
                                                                            

                                


                                
                                                                                            

                            
                                
                                    
                                    Share
                                
                                




                            

                        


                        
                            
                                Páginas:
                                            1
                2
        

                            

                             Descargar
                            
                                 Quejarse
                                
                                    	mal Marca
	mal Modelo
	no legible


                                

                            

                        

                    

                

            


            
                Advertising
                
                    
                

            


            
            
        

    


    
        
        
    


        
    
    
        
            
                 Marcas Más Populares
                                    	 Apple
	 Bissell
	 Brother
	 Canon
	 Casio
	 Cisco
	 Craftsman
	 Dell
	 FRIGIDAIRE
	 Garmin
	 GE
	 HP
	 LG
	 Motorola
	 Nikon
	 Panasonic
	 Pioneer
	 Samsung
	 Sharp
	 SINGER
	 Sony
	 Whirlpool
	 Yamaha




                
                     Todas las marcas
                
            

        

        
            
                 Manuales populares
                    	Fitbit - Flex
	Nikon - D5000
	Nikon - D40
	Nikon - D3100
	Nikon - D90
	Nikon - D7000
	Nikon - D80
	Nikon - D3000
	HP - Officejet Pro 8600
	Canon - EOS 60D



                
                     Lista completa
                
            

        

    




        
    


    
            Home
        |
            ¿Quiénes somos?
        |
            Contactanos
        |            
            Para titulares de derechos
        |        
            Marcas
        |
            Manuales populares
        |
            Recientemente añadido
        
        
            
            Manuals Directory
        

        © 2012–2024, PDFmanuales.com
Todos los derechos reservados.

    




    









